

NAGY LEHOCKY ZSUZSA

EGYÜTTMŰKÖDÉSI LEHETŐSÉGEK ÉRSEKÚJVÁRI JÓ GYAKORLAT BEMUTATÁSA

A gyermek ideális esetben a családi közegben tapasztalja meg elsőként és valószínűleg a legmeghatározóbb módon a szeretetet, biztonságot, összetartozást, megértést. A gyermeknevelésben legfontosabb szerepe a családnak van, de emellett az óvodában, iskolában megélt élmények, az itt átélt tapasztalatok is nagy részben szabályozzák a gyermekek felnőtt életét. A család, az óvoda és persze az iskola kölcsönösen hatnak egymásra, melynek alapvető feltétele a kölcsönös tisztelet és bizalom. Ezen intézmények között fontos a hatékony együttműködés és kommunikáció. Az együttműködés célja elsősorban egy olyan kapcsolatrendszer létrehozása, amelyből a gyermek, a család és a pedagógus egyaránt meríthet. Mérei Ferenc szavaira utalva, az együttes élmény ismétlés útján hagyománnyá válik, és már akkor is erősíti az összetartozás érzetét a csoportban, ha a tagok csak utalást tesznek a korábban történetekre. A közös eseményekből közös történetek alakulnak ki, amiket ha újra elmesélnék egymásnak, felelevenednek a korábbi tapasztalatok.

Ezúttal megpróbáltam én is összefoglalni azon együttműködési formákat, közös élményeket, eseményeket, melyek igyekeznek a szülők, pedagógusok és nem utolsósorban a gyerekek együttműködését segíteni Érsekújváriban, konkrétan a P. Blahu Óvodában és a Czuczor Gergely Alapiskolában.

Januárban, farsang idején, az érsekújvári magyar nyelvű képzést biztosító intézmények is gondoltak egy nagyot, és megrendezték a hagyományos magyar bált. Ez elsősorban a szülők, pedagógusok ismerkedési és találkozási pontja, ami mindenképp pozitív hatással van a szülők kapcsolati rendszerének alakulására. A finom ételek, borok és persze tánc mellett lehetőség kínálkozik vélemény- és tapasztalatcserére, ismeretségek és barátságok kialakítására.

Februárban kerül sor a nyitott napokra, ahol a jövődöbéli óvodásoknak és elsősöknek lehetősége nyílik az

intézmények tevékenységeinek betekintésébe. A gyerekek kipróbálhatják a játékokat, megnézhetik az óvoda udvarát, termeit, az iskolába készülő gyerekek pedig akár aktívan is részt vehetnek egy-egy tanítási órán.

Márciusban az iskola játékra, ismerkedésre invitálja a családokat a Játsszunk együtt! elnevezésű rendezvényen. A pedagógusok tudáslabirintussal, játékos feladatokkal, kézműves foglalkozásokkal és sportversennyel is várják az érdeklődőket.

Április hónapban elmaradhatatlan a húsvéti készülődés, ahol évente új és kreatív ötletekkel várják a pedagógusok a gyerekeket, szülőket egyaránt. A közös tavaszi nagytakarítás hasznos és élményekben gazdag időtöltést jelent. Az iskola pedagógusai, szülők, kicsik és nagyok közös erővel minden év áprilisában azon dolgoznak, hogy megtisztítsák, szépítsék az iskola környezetét, ahová jó érzés megérkezni és tartózkodni. Az iskola szakács nénijei finom lángossal és édességgel kedveskednek a segítő kezeknek.

A májusi anyák napi műsorra való készülődés és annak bemutatása érzelmileg talán a legmeghatározóbb élmény a gyerekek és főleg természetesen az édesanyák, nagymamák körében. Dicsérendő, hogy a tanító nénik évente meghatározó és emlékeztető előadásokkal várják a szülőket. Intézményeink Érsekújváriban az apákról sem feledkeznek meg, hiszen nekik is rendkívül fontos és meghatározó szerepük van gyermekeik életében. Elsősorban sport- és ügyességi játékokkal várják az aktív apukákat és gyermekeiket.

A családi juniális szintén elmaradhatatlan része együttléteinknek. A napot a férfiak kezdik, mivel az apukák, férfi pedagógusok, fiúk már kora délelőtt együtt rúgják a labdát a nézők legnagyobb örömeire. Majd az anyukák sem maradnak tétlenek, hiszen a kidobásban mutathatják meg, mennyire ügyesek és labdaérzékenyek. A gyerekek mindeközben válogathatnak a számtalan kézműves tevékenység között, kipróbálhatják magukat az

akadálypályákon, megismerkedhetnek régmúlt fajtákkal, végül pedig a hangulat egy koncert keretén belül hág a legmagasabb fokára.

A hagyományörzés nevében az iskola igyekszik a régi szokásokat is beépíteni a gyerekek hétköznapijaiba. A KultúrKorzó Polgári Társulással karöltve az iskola táncházak szervezésével is teret biztosít arra, hogy a szülők, gyerekek együtt lehessenek, hiszen a múlt ismerete nagyban hozzájárul gyermekeink hovatartozásának megerősítéséhez.

Október a Tökfesztivál hónapja. Ebbe a rendezvénybe a város minden iskolája aktívan bekapcsolódik, mivel az egyes tökökből megalkotott figurák versenyére is sor kerül. Évente új témák kerülnek feldolgozásra, amikor is tökkompozíciókat készítenek az óvodás és iskolás gyerekek szüleikkel, pedagógusaikkal karöltve. Tavaly épp a mesefigurák voltak porondon, nagyon kreatív és egyedi összeállítások készültek.

Novemberben kerül megrendezésre a Czuczorosok, itt a helyetek! című kulturális rendezvény, melynek elsősorban az a célja, hogy az iskola volt és jelenlegi diákjai találkozzanak, tapasztalatot cseréljenek és közösen olyan műsorokat hozzanak létre, mely a szereplőknek és közönségnek egyaránt élményt, szórakozást nyújtanak.

Mivel mással zárulna az év, mint a Mikulás-várással, karácsonyi előkészületekkel, így ez sem maradhat el az éves rendezvények sorozatából. A karácsonyvárás mindig igazi meghitt hangulatot teremt és erősíti összetartozásunkat.

A közös programok, az együttes készülődés, közös fellépés, az egymásra való odafigyelés, a közösségi élmény együttes átélése erősítik emberi kapcsolatainkat, így megszilárdítják a családot és az egyes intézmények együttműködését is. Úgy gondolom, hogy a fentebb bemutatott együttműködési formák mindenképpen ezt a célt szolgálják.